

全国房地产景气连续五个月上升



国家发改委、国家统计局公布调查结果：

8月份70个大中城市房价同比涨2%

新华社北京9月10日电 (聂静婧 江国成)根据国家发展改革委、国家统计局10日公布的调查结果,8月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨2.0%,涨幅比上月扩大1.0个百分点;环比上涨0.9%,涨幅与上月持平。

调查显示,这些新建住房销售价格同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大1.2个百分点;环比上涨1.1%,涨幅与上月持平。其中,90平方米及以下新建住房销售价格同比上涨3.7%,环比上涨1.1%。

分类型看,经济适用住房销售价格同比

上涨0.5%,环比上涨0.1%;普通商品住房销售价格同比上涨2.2%,环比上涨1.2%;高档商品住房销售价格同比下降0.4%,环比上涨1.2%。

分地区看,新建住房销售价格同比上涨的城市有52个,其中上涨幅度较大主要城市包括:宁波、银川和西宁等,分别上涨7.4%、6.8%和4.9%;同比价格下降的城市有16个,其中下降幅度较大的主要城市有:石家庄、深圳、温州和杭州等,上涨幅度分别为14.9%、9.1%和7.8%;同比价格下降的城市有22个,主要城市包括:石家庄、太原、北京和青岛等。

新建非住宅销售价格同比上涨1.6%,环比上涨0.5%。分类型看,办公楼销售价格同比上涨3.8%,环比上涨0.3%;商业营业用房销售价格同比上涨0.1%,环比上涨0.3%;其他用房销售价格同比上涨0.6%,环比上涨1.8%。

国办发出通知 要求进一步做好 甲型H1N1流感 疫情防控工作

新华社北京9月10日电 经国务院同意,国务院办公厅10日发出通知,要求进一步做好甲型H1N1流感疫情防控工作,最大限度地减轻疫情对人民群众健康危害,保障经济社会生活正常秩序。

通知指出,目前疫情在全球持续快速蔓延,病毒传播力大于季节性流感;我国疫情呈现增势发展态势,本土病例持续增多,聚集性疫情明显增加,重症病例陆续出现。据专家预测,今年秋冬季节,甲型H1N1流感在北半球发生第二波疫情流行将不可避免,危害可能更大。

通知要求,各地区、各有关部门要清醒认识当前疫情防控形势的严峻性,克服麻痹和松懈思想,切实加强领导,完善工作机制,强化督促检查,狠抓措施落实。要坚持和完善前一阶段行之有效的防控措施,在内防扩散、外堵输入的基础上,把工作重点放到强化预防措施、严控社区传播、加强重症救治、减少疫情危害上。

通知要求,要加强分类指导,突出抓好重点时期、重点地区(场所)、重点人群和重点环节的疫情防控,有效防范疫情大面积扩散和聚集性暴发,努力减少重症病例和病例死亡的发生。

通知特别指出,要切实做好国庆等重大活动疫情防控工作。北京等国庆活动重点地区要进一步加强疫情防控工作,加强应急值守、应急队伍和技术准备、应急物资调用等工作。铁路、民航、交通、旅游等部门要制订和完善针对人员密集流动情况的疫情防控应急预案。

通知指出,要强化学校等重点场所疫情防控。各级各类学校要落实各项防控措施,一旦发生疫情,科学合理地实施停课等措施。加强对农村和城市社区的疫情防控,努力减少聚集性疫情发生,防止疫情大规模扩散。

通知强调,要完善和加强医疗救治,加快疫苗和药物的生产储备,积极稳妥开展疫苗接种工作。要坚持知情同意、自愿、免费原则,根据疫情防控需要,适时开展重点地区和重点人群的疫苗应急接种。一线医疗卫生人员,口岸检疫和边检、民航、铁路、交通等岗位公共服务人员,有组织参加国庆活动的人员,集中执行维稳任务的解放军和武警官兵、公安干警,中小学校的学生和教师,以及有呼吸系统疾病、心脑血管病等基础性疾病的慢性病患者等优先接种。

通知要求,要加强疫情监测,加强防治技术研究;同时还要加强公众自我防护,做好宣传和舆论引导工作,要加强舆情监测,及时发现苗头性问题,积极主动地进行引导,确保社会稳定。

六部委下文力促金融 支持服务外包产业

本报讯 (记者董沛)9月9日,中国银行、商务部、银监会、证监会、保监会、外汇局六部委共同发下了关于金融支持服务外包产业发展的若干意见,要求金融机构支持服务外包产业发展。

意见称,要抓住国家产业政策支持服务外包产业加快发展的有力时机,充分考虑服务外包产业特点和企业的实际情况,配合对服务外包产业的优惠财税补贴政策,稳步有序开展促进服务外包产业发展的金融服务业工作,努力通过加大对服务外包产业的金融支持力度,寻求新的盈利增长点。同时,金融机构要在符合监管要求的前提下,积极探索将非核心后台业务如呼叫中心、客户服务、簿记核算、凭证打印等,发包给有实力、有资质的服务外包企业,进一步提高金融服务的质量和效率。



湖南旱情蔓延 超90万人饮水困难

9月8日,湖南省娄底市娄星区双江乡企石村增加组的群众到3里路外的水井排队取水。据湖南省防汛抗旱指挥部最新统计,目前旱情造成全省90.64万人、21万只大牲畜出现临时饮水困难,不过城市供水未受影响。

郭国权 摄

我国有色金属工业出现企稳回暖势头 十种有色金属产量连续7年世界第一

件的电解铝企业开展试点。在中央应对国际金融的影响,我国有色金属工业及时作了调整和振兴规划。适时对铝、铜、锌、钛、镍和钼等品种进行了收储,提高了有色金属出口退税率78个税号,从禁止类目录中剔除有色金属产品及化合物30个编码,降低出口关税17个品种;选择15家符合国家产业政策、具备直购电条

色金属产量2519万吨,是1949年的1894倍;从2002年到2008年,10种有色金属产量连续7年居世界第一,期间平均增长16.4%。

60年来,我国有色金属工业通过自主创新、集成创新和引进在消化,成功研发了一大批行业共性、关键性技术并用于生产,增强了行业的竞争力。其中,铝工业自主研发成功具

有自主知识产权的大型预焙槽技术已达到世界先进水平,并已输出国外。尤其是进入新世纪以来,我国有色金属工业可持续发展能力不断增强。2008年,全行业完成固定资产投资2332亿元,约为1978年的173倍,改革开放30年来,累计完成固定资产投资总额9075亿元,是前30年的46倍左右。



海米飘香迎佳节

9月10日,江苏省赣榆县李巷村的养殖户采用传统工艺加工海米。今年赣榆县沿海养殖户的6万多亩南美白对虾喜获丰收,养殖户纷纷赶在国庆、中秋两节到来前捕捞对虾,加工成海米,运往外地销售。

新华社发(司伟 摄)

边疆教育谱新曲

——教师节聚焦五大自治区教育发展巨大进步

据新华社北京9月10日电 (李菲丁可宁)9月10日,中国第25个教师节。民族文化宫“内蒙古广西宁夏新疆西藏自治区成就展”馆内,游人如织。一幅幅图片,一组组数据,让观众真切感触到五大自治区教育事业不断前进发展的强劲脉搏……

新中国成立以来,五大自治区优先发展民族教育,目前已逐步形成比较完整、具有鲜明地区特点和民族特色的教育体系。

在内蒙古,全区农村牧区义务教育跨段学生全部享受了“两免一补”政策。高等教育跨入大众化阶段,全区普通本专科在校生人数达到31.67万人,研究生达到10722人,为自治区经济社会发展提供了有力的智力支持和人才保障;

在新疆,近三年来国家和自治区累计拨付学前教育“双语”教育经费6.06亿元,使33.3万人次少数民族学前幼儿受益。2008年,28个内地城市办起了新疆高中班,招生规模达

5412人;

在宁夏,首创义务教育“三免一补”,将国家实施的“两免一补”政策进一步扩大。并创办六盘山高级中学和宁夏育才学校,大力培养少数民族优秀人才;

在西藏,40余所各类科研机构相继建立。小学、初中学生每学年“三包”经费逐步增加到1300元和1450元。

在广西成就展馆内,记者遇到了22岁的卜丽莎,她来自美国威斯康星大学麦迪逊分校,她不住赞许:“中国各个自治区教育事业的发展速度远远超乎我的想象。开创‘双语’教学的民族政策非常正确合理,这对于少数民族地区人民研究、发展、传承自己的民族文化极有必要。”

祖国大家庭

减轻了农民负担,而且改善了农村党群干群关系。

三是实行农村综合改革,推进乡镇机构、农村义务教育和县乡财政管理体制改革。

时刻铭记肩负的职责

到农业部工作的4个年头,孙政才感受最深的,就是工作责任大,压力大。

“所谓责任大,农业农村经济发展,关系确保13亿人口的衣食饭碗,关系维护好、实现好、发展好8亿农民的切身利益,这都是天大的事。”

“所谓压力大,农业是基础产业,又是弱势产业,农业发展面临着市场和自然双重约束,又往往最容易被忽视。”

孙政才清醒地看到,吃饭问题始终是治国安邦的头等大事,是最大的民生问题,如果粮食出了问题,谁也救不了我们。而目前,农业基础仍然薄弱,最需要加强;农村发展仍然滞后,最需要扶持;农民增收仍然困难,最需要加快;城乡发展失衡仍然突出,最需要统筹。

“面对这些挑战,任务十分繁重。最根本的是要坚定不移地走中国特色农业现代化道路。”孙政才说,要立足我国基本国情和农业发展阶段,遵循农业现代化建设的一般规律,以保障农产品供给、提高农民生活水平、促进可持续发展为目标,全面提高土地生产率、资源利用率和劳动生产率。

(据新华社北京9月10日电)

农业部长眼中的“三农”60年

——与孙政才面对面

立以来的第一次“六连丰”。

丰收的喜悦洋溢在秋天的大地上,更洋溢在孙政才心头。这位学者型的农业部长深知:农业是稳民心、安天下的战略产业,是保增长、保民生、保稳定的重依。近年来,粮食等主要农产品稳定发展,供给充足、价格基本稳定,为从容应对各种困难和金融危机奠定了物质基础。

“国以农为本,民以食为天”。对于中国的粮食和农业问题,国人关心,国际社会也极关注。孙政才感受颇深地说:“从一个食不果腹的旧社会到国家仓库殷实、百姓安居乐业,60年来中国农业发展创造了一个又一个世界奇迹。”

孙政才说,“中国人依靠自己的力量,用世界不足10%的耕地成功解决了接近世界22%人口的吃饭问题。”

从1949年到2008年,全国粮食产量由11318万吨增加到52871万吨。棉花产量由44.4万吨增加到749万吨;油料产量由256万吨增加到2953万吨;肉类产量由221万吨增加到7280万吨;水产品产量由45万吨增加到4896万吨。

“如今,粮食、油料、蔬菜、水果、肉类、禽

蛋和水产品等产量连续多年居世界第一。”孙政才说,“所以从2006年起,中国不再接受世界粮食计划署提供的无偿粮食援助,并已逐步成为重要的粮食援助捐国。”

在基层感受“三农”巨变

孙政才坦言,在基层最能深切感受到农业农民作出的巨大贡献和农业农村发生的大变化:

农产品供给能力方面,实现了主要农产品由长期短缺向总量平衡、丰年有余的历史性跨越。

农业综合生产能力方面,实现了农业发展由粗放生产向集约化水平不断提高的历史性跨越。

农村经济结构方面,实现了农村经济由第一产业为主向三次产业协调发展的历史性跨越。

农民收入方面,实现了农民生活由温饱不足向总体小康的历史性跨越。

农村体制机制方面,实现了农村经济制度由自给自足的小农经济向社会主义市场经济的历史性跨越。

城乡关系方面,实现了城乡经济社会由

二元结构向加快建立城乡一体化体制机制的历史性跨越。

在粮食种植方面,耕种收综合机械化水平已达48%,创造性地走出了一条以跨区作业、农机专业合作社为代表的中国特色农业机械化发展道路,有效解决了家庭小规模经营与现代化大生产之间的矛盾。

而农村经济结构由以农业为主转变为三次产业协调发展,则对经济社会发展起到更广泛的影响。目前,全国有2.25亿农民工经商、务工,农民工成为产业工人的重要组成部分。

“改革开放后,乡镇企业异军突起,农业产业化经营加快推进,农民专业合作社加快发展。”孙政才回顾道,“近年来小城镇蓬勃发展,县域经济不断壮大,农村劳动力有序转移,农民非农就业比重迅速提高。”

在孙政才看来,三件事特别重要。

一是实行以家庭承包经营为核心的农村经营体制变革,确立了农户的生产经营主体地位,激发了广大农民的生产积极性。这是党在农村政策的基石。

二是实行农村税费改革,减免直至最终取消农业税,实行对种粮农民直接补贴、良种补贴、农机具购置补贴、农资综合补贴,不仅

共和国部长访谈录

秦皇岛港月杂货吞吐量创新高

本报讯(记者王贵元 通讯员朱润胜)记者近日从秦皇岛港获悉,在刚刚过去的8月份,秦皇岛港克服国际金融危机和大风大雾等不利因素的影响,全港超计划完成了月度吞吐计划,达到2258万吨,杂货单月吞吐量创下历史新高,完成282万吨,同比增长46.1%。

我国大型水陆两栖飞机研制启动

本报讯 日前,中国航空工业集团公司在湖北荆门中国特种飞行器研究所召开了大型灭火/水上救援水陆两栖飞机研制启动会议,标志着我国又一大民用飞机项目——大型灭火/水上救援水陆两栖飞机项目研制正式启动。大型灭火/水上救援水陆两栖飞机是国家航空工业重大工程项目,研制工作将按照“水陆两栖、一机多型、军民结合、系列发展”的思路,在满足森林灭火和水上救援要求的同时,兼顾海洋环境监测和保护及远程货物运输等用途,飞机总体技术水平和性能将达到当前国际同类飞机的先进水平。可以满足我国应急救援航空体系建设提供装备,为国民经济建设服务。

(郑国田)